

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVII

ALMERIA.—Jueves 23 de noviembre de 1936

Número 26.027

Una intervención con el Gobernador civil

Como anunciamos ayer, «Nuestra Lucha», de Murcia, ha publicado un segundo trabajo dedicado a Almería, bajo el título «Impresión de una capital andaluza...». El cama rada Gabriel Morón, gobernador civil, dice...». Acompañan al artículo los siguientes subtítulos: «Recuerdos biográficos.—Estamos realizando de una vez tres etapas históricas.—Los «revolucionarios» de última hora.—La posición de las potencias europeas y la actitud de Rusia—El cultivo de la tierra y la ganadería». He aquí el texto de la interesante intervención:

«Con Gabriel Morón recordamos otros tiempos mejores o peores, días de inquietud o de calma. El había sido diputado en las Constituyentes. Se indignaba por los errores, por las torpezas, por las debilidades de algunos políticos de izquierdas. Preveía el fortalecimiento de las organizaciones fascistas y esperaba un desenlace trágico. La lucha de ahora no podía sorprender a hombres como él. El resultado victorioso de las masas antifascistas, de la Revolución, hombres como él lo tenían y lo tiene descontado. Pero se perdió y se ha perdido mucho tiempo. El proceso revolucionario de España no se podía detener; y aunque algunos no supieran o no quisieran verlo, cuando parecía que se estaba haciendo la Revolución, lo que se hacía era detenerla...».

De todo esto hablamos. Dejemos lo anecdótico; la vida en Madrid, los comentarios políticos retrospectivos, los recuerdos personales. Morón y nosotros nos conocimos antes de octubre; él vió venir la insurrección, y sufrió personalmente el fracaso de ella. En la prisión de Chinchilla meditaba muchas veces sobre los temas de tantas conversaciones pasadas, y sobre esto que ahora, en su despacho del Gobierno civil de Almería, comentamos con pesadumbre y con optimismo a la par. Nosotros, satisfechos por haber tenido ocasión de saludarle por primera vez desde su salida de la cárcel.

El proceso revolucionario español, que muchos empiezan ahora a interpretar, ofrece características muy particulares que hacen de la Revolución española una experiencia única en la historia de los países del mundo. Morón nos dice:

«Ha sido una fortuna para nosotros, después de todo, que los enemigos de la libertad y del proletariado hayan desencadenado esta guerra civil; porque así nos han responsable que cristalice en la im-

dado ocasión para que, por primera vez en la historia de España, se ataque a fondo los valores que habían conseguido escapar a todas las convulsiones de Europa. Por que en España estamos realizando a un tiempo la revolución religiosa y la revolución política, que Europa entera había efectuado ya hace muchos años, y la revolución social, que hoy convuelve los cimientos de los Estados capitalistas, y cuyas realizaciones más firmes se han experimentado en la U.R.S.S.

—Como esto es así—decimos nosotros—, y por diferentes causas, algunas conocidas y otras aún no suficientemente estudiadas, la revolución en España ofrece dificultades que seguramente no ha tenido ni tendrá en otros países.

—Naturalmente. El hecho de que con esta guerra civil tengamos que realizar de una vez esas tres etapas históricas, exige de nosotros, a más de un gran heroísmo para combatir al enemigo, una gran serenidad y una gran inteligencia para edificar el nuevo orden. Ya que la estupidez, la ambición y el sajismo de las castas dominantes nos han facilitado esta coyuntura, hagamos lo posible para que el partido sea fecundo y glorioso, como corresponde a los sacrificios que el pueblo español está haciendo generosamente.

—La falta de educación política de grandes núcleos del proletariado nacional, y la indisciplina clásica de nuestra llamada clase media, y, sobre todo, de los sectores inadaptables a un sistema de trabajo y de paz creadora, es algo que debe acabarse radicalmente, reprimiendo los abusos y sancionando duramente los extremos de irresponsabilidad y de mala fe.

—En los pueblos de retaguardia el problema más difícil es el de ir encauizando la Revolución. Esta labor no debe ser entorpecida por nadie. Las masas obreras y campesinas han de tener mucho cuidado en no dejarse arrastrar por los «revolucionarios» de última hora,

que antes de julio no les conocía nadie, y que ahora han convertido su pecho en un escaño de cintas y de quincalla para ir estorbar la verdadera obra revolucionaria. Nuestra consigna, pues, debe ser a todo trance aniquilar al fascismo, vencer a la reacción, desfruir todos los privilegios de clase, pero condicionando todo impulso negativo al sentido constructivo y responsable que cristalice en la im-

plantación de la República social, recho y la justicia como legítima representación del pueblo. Sin embargo, yo creo que la actitud de Rusia, por tantas razones magníficas, ha de influir en el sentido de la política de otros países para que el error antes cometido se modifique. Aunque ello fuese tarde, dejará de tener eficacia, por cuanto sería en el porvenir una garantía de la democracia frente a los avances criminales del fascismo internacional.

Cuanto hablábamos nosotros en el despacho del Gobierno civil de Almería aún no se había hecho público el reconocimiento por parte de Italia y Alemania de la Junta fascista de Burgos, ni se habían consumado atropellos y crímenes horrendos que estos últimos días han asombrado a la conciencia universal. Ante esa situación, agravada en términos increíbles, estamos seguros del comentario del amigo Morón. Sus palabras indignadas y tremendas serían impublicables...

La circunspección del cargo se habría roto por haber vencido en él la fuerte sinceridad del viejo militante socialista.

Nuestra charla—interrumpida por las llamadas telefónicas y por los avisos de la secretaría particular—toca a su fin. Queremos hacerle una pregunta obligada:

¿Qué me dices de tu labor en el Gobierno civil de Almería? ¿Qué impresión tienes de la provincia que te ha correspondido gobernar?

Nosotros comprendemos que no hay derecho a entretener más tiempo a un gobernador, abrumado de asuntos graves y urgentes, y le facilitamos una contestación precisa y breve. Morón ha acogido fraternalmente y con satisfacción nuestra visita; su espíritu abierto y su efusión le empujarían a extenderse sin límites en esta conversación que hemos mantenido. Pero las ocupaciones le requieren...

—Dime dos palabras... No vamos a dejar cortada la entrevista...

—Los problemas de Almería son los de todos los pueblos que tienen la preocupación y la tarea propias de la retaguardia. Un poco agravados por las dificultades económicas que caracterizan a esta provincia. Mi labor se ha simplificado mucho por la ayuda inmejorable que recibo de los camaradas socialistas y comunistas, hombres intelligentes de gran voluntad. Hay, en suma, lo de todas partes: algunos sectores que escapan al control, y que ya se irán adaptando una vez que comprendan que la revo-

Sección de donativos

En el Socorro Rojo International se han recibido diversos donativos de Rioja, Fernán Pérez, El Egido, Pioneros de Gérgal y Algodox; ropa de abrigo principalmente.

—Ha regresado del frente de Juárez el Comité del Sindicato de Trabajadores del Comercio (U. G. T.), donde han hecho entrega de gran cantidad de ropa de abrigo, donadas por esta organización.

—La Sección femenina de la Sociedad Obrera Instrucción y Progreso de Rioja, ha abierto una suscripción para suministrar ropa de abrigo para los Milicianos de Madrid, que ha arrojado la suma de 500 pesetas.

Las ropas adquiridas han sido entregadas al Socorro Rojo en Almería, para cooperar a las aportaciones que, con el mismo fin, hace esta ejemplar entidad en ayuda de los bravos defensores de la capital de la República.

Con anterioridad, la citada organización de Rioja (U. G. T.) ha aportado con igual destino 301 pesetas, al Socorro Rojo.

—La vigésima cuarta relación de donantes de la segunda suscripción voluntaria abierta por el Colegio de Procuradores asciende a la suma de 128 pesetas.

La vigésima quinta relación asciende a la suma de 147,15 pesetas.

Avisos y citaciones

Se pone en conocimiento de todos los vecinos del distrito primero, que con motivo de organizar la defensa de la retaguardia, se ruega a todos los poseedores de armas de fuego, largas y cortas, se presenten con ellas en este Comité de Defensa (sito Almedina, número 8) para su reseña, desde el día 24 hasta el 30 del actual ambos inclusive.

La no presentación de las mismas se entenderá como resistencia al cumplimiento de esta orden y los poseedores de ellas serán sancionados con el mayor rigor.

Almería 24 de noviembre de 1936.—El alcalde accidental de la ciudad, José Pérez.

—Habiendo transcurrido las 48 horas que se concedieron para que se presentase en este Comité de Defensa y Orden público del Distrito primero (sito Almedina 8) todos los varones comprendidos en la edad de 20 a 45 años; y comprobado con el Censo a la vista que han dejado de hacerlo algunos de los que habitan dentro del referido distrito primero, se concede otro plazo hasta el día 26 inclusive del actual, para que sin excusa ni pretexto se personen en el expresado Comité, advirtiéndoles que de no hacerlo así se declararán enemigos del régimen y se les impondrá la sanción que por la autoridad competente corresponda.

También serán sancionados lo más rigurosamente los cabezas de familia que tengan en sus domicilios, hermanos, sobrinos, cuñados, parientes o huéspedes que estén dentro de los 20 a 45 años; y no se presenten en el plazo señalado por este Comité.

Para evitar estas ocultaciones

John & James Adam & C.º Ltda.

London Fruit Exchange, Spitalfields

L. O. N. D. O. N., S. E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. — Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra.

Representante:

Luis Hernández Guzmán

Concepción Arenal, 7-2.º --- Teléfono 2020

La jornada oficial

Del Gobierno civil

En la charla de ayer mañana, el gobernador civil de la provincia, señor Morón, nos manifestó lo siguiente:

—Se están constituyendo los Ayuntamientos de la provincia, peso, para proceder en todo caso proporcionalmente, en lo que se refiere a los uestos, a cada grupo de sector. Parece que algunas organizaciones se resisten a esto, pre-

teniendo la mitad de dichos cargos. Esto sería una injusticia para con los partidos políticos que llevan la responsabilidad de Gobierno y, por otra parte, un privilegio que nadie debe pretender para otras agrupaciones. Lo lógico y lo justo es que la composición de los Ayuntamientos se haga solamente a la base efectiva de cada partido.

Sobre la situación de Madrid, dijo que esta mejora cada día, esperándose un rápido cambio definitivo.

Del Ayuntamiento

El alcalde accidental, señor Pérez Almansa, nos dijo en la entrevista de ayer mañana, que había recibido un telegrama del señor Ortiz Estrella que, como es sabido, se encuentra hace varios días en Barcelona, comunicándole que ha gestionado el envío de varios productos alimenticios que ya han embarcado para nuestra ciudad, prosiguiendo su labor en el mismo sentido.

No tenía otras noticias que comunicarnos, a excepción del contenido de la nota que aparece a continuación.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se han recibido en el Comité de Abastecimiento denuncias sobre la actitud de comerciantes de vapores que se permiten cobrar por algunos artículos de primera necesidad precios superiores a los de la tasa. Como tal proceder es inadmisible, se están practicando las averiguaciones necesarias para conocer quiénes son esos comerciantes que aprovechan las actuales circunstancias para su lucro particular, con el fin de sancionarles debidamente.

Para evitar en lo sucesivo abusos de la índole de los denunciados, se requiere al comercio en general, tanto al por mayor como al detalle, para que observen con el mayor rigor los precios de tasa, con la advertencia de que tan pronto se reciba alguna denuncia y sea

comprobada, se sancionará al infractor con la imposición de multas o con la clausura del establecimiento, según proceda.

Igualmente requiero al vecindario para que denuncien a este Comité los abusos que cometan los comerciantes, tanto en lo que afecta al precio como a la calidad y

Lo que hago público para general conocimiento.

Almería 25 de noviembre de 1936.—El alcalde accidental de la ciudad, José Pérez.

Los precios de tasa a que se alude en la nota anterior, se nos serán facilitadas en la visita que en la mañana de hoy celebremos con el señor Pérez Almansa.

Subscripción pro lucha antifascista

Relación de donantes correspondientes a la sexta lista de la suscripción abierta por la Comisaría de Vigilancia, destinada al sostenimiento de la lucha antifascista:

Suma anterior, 34.686 pesetas.

Colegio de Procuradores, 500 pesetas; don Angel Vizcaíno González, 100; don Decio Navarro Tebarra, 25; don Fernando Crisolí Barroeta, 50; don Antonio Relaño Giménez 25; don Arturo Navarro Gomez, 100; don Tomás Zárate Arroyuelo, 25; don Eduardo Moreno Nieto, 50; don Diego Contreras Carrillo, 25; don Gonzalo Alcoba Valdivia, 25; don José Fernández Campos 25; don Francisco Espinosa Quesada, 250, y doña Soledad Quesada, 100.

Suma y sigue, 35.986 pesetas.

De Hacienda

Todos los individuos pertenecientes a las clases pasivas del Estado que tienen consignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda, habrán de proveerse de un documento expedido, a partir de hoy, por el Comité responsable del lugar de su residencia habitual, en el que se acredite su adhesión al Gobierno legítimo de la República, sin cuyo requisito no podrán hacer efectivos los haberes del mes corriente.

Los Habilitados de Clases Pasivas en esta provincia, exigirán a los perceptores respectivos el mismo documento, como requisito indispensable para la entrega de fondos, debiendo estos habilitados conservar en su poder dichos documentos, que remitirán a este oficina antes del día 10 del próximo mes de diciembre.

lución es una cosa bastante más seria que gritar y plantear conflictos menudos y de tipo personal. Hay problemas, como el del cultivo y el de la conservación de la ganadería, que constituyen mi principal preocupación. Es necesario sembrar, trabajar en el campo, y se hace indispensable que las especies ganaderas no se extingan. Por ello resulta inconveniente y suicida dejar a la iniciativa individual ciertas medidas que son indispensables para el buen cultivo de las tierras y para la conservación de las especies ganaderas. Por ejemplo, son absurdas y hay que evitarlas, esas incautaciones sin control que no son otra cosa que la manera de «socializar el hambre». Y en cuanto a la ganadería, hemos de darnos cuenta de lo grave que será para todos acabar con las razas sin dejar una garantía de producción. Hay que comer ahora, pero cuidando la despensa para mañana.

Concluimos. Gabriel Morón, que al principio se sorprendió de vernos esgrimir la pluma del periodista como una amenaza a su modestia proverbial, nos dice, al despedirnos, estrechándonos la mano:

—Sí que me preguntes nada, te voy a decir que conocía ese periódico que publicáis en Murcia los jóvenes y que es uno de los mejores diarios que se editan en España. Conste mi felicitación sincera, y te añado que podéis sentirnos muy satisfechos de vuestro trabajo.

A la salida del Gobierno civil, saludos y abrazos entre los compañeros que han venido acompañándonos. Hasta otra ocasión. Que sea pronto, y en la buena paz de un socialismo en construcción, producto de una disciplina rígurosa y de la dirección inteligente y fecunda de un partido bolchevique, enlace y fusión de las organizaciones marxistas que hoy caminan separadas.

En la calle, actividad y emoción de guerra. En el comedor de la fonda, racionamiento previsor. En la noche serena y magnifica, esperanza de un amanecer de luz y de justicia...

F. F. M.

Vapores fruteros

de Hijo de Alfredo

Rodríguez, S. A.

Consignatarios



Paralos puertos de

SUECIA

E vapor CALLIA, cargará el 25,26 del corriente.

PARA LONDRES Y ROTTERDAM

El rápido vapor JONGE ELISABELT, cargará el día 25,26 del corriente.

NOTA.—Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial en Uvera.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

se nombrarán delegados cuyo cargo será de obligatoria aceptación, y el que se resista será igualmente sancionado. Estos investigarán las ocultaciones.

Igualmente se advierte que los certificados médicos que presenten serán revisados y sometidos a comprobación los pacientes, por médicos designados de absoluta confianza y de no resultar su invalidez, se impondrá la correspondiente sanción, lo mismo que los que comprobaren con certificados de otras instituciones estar haciendo los ejercicios y prácticas de instrucción militar y no sea cierto.

Para que después no puedan alegrar ignorancia se hace público por medio de la prensa local durante los días 23, 24, 25 y 26 del actual. El Comité, Francisco Bonachera.

—El Comité de Defensa Control y Orden Público del distrito tercero (barrios tercero y cuarto) pone en conocimiento de todos los vecinos que habitan en el distrito tercero, barrio tercero y cuarto, denominado Llano y Barrio de las Melizas, mayores de 18 años, el deber que tienen de prestar servicio de vigilancia en este Comité para lo cual se les cita, considerándose falso al que no acuda. A todos los propietarios de casas se le comunica la obligación que tienen de hacer entrega de las llaves a este Comité de toda casa que se desalienta.

—La Juventud Socialista Unificada (Radio Centro), convoca a todos los afiliados de este Radio para la junta general extraordinaria que se celebrará el viernes 27, a las 9 de la noche, en uno de los salones de la U. G. T.

Se ruega la asistencia de todos y la importancia de los asuntos tratar.

El camarada que no asista será sancionado energicamente. —El Comité.

CAMPAÑA INVIERNO

Entraron ayer los vapores «Britia» y «Gallia», destinados, respectivamente, a Gdynia y puertos de Suecia.

Terminada su carga, zarpó anoche el vapor «Britia», para Gdynia (Polonia), quedando en puerto los siguientes:

«Gallia», a la carga para Suecia. «Jorge Elisabeth», que saldrá hoy para Londres y Rotterdam.

«Jenny», que también zarpará hoy con destino a Bristol y Cardiff.

«Hafnia», que carga para Liverpool y Manchester.

Hoy es esperado el vapor «Carina», destinado a Londres.

Se dieron ayer órdenes a los viores siguientes:

«Britia», que salió anoche, 509 bártulos.

«Isfnia», hasta 10.985 barriles para Liverpool y 1.685 para Mánchester.

«Jenny», 3.357 para Bristol y 3.6 para Cardiff.

«Unsk», que es esperado para Copenhague, 3.519 barriles y 88 cuartos (un cuarto de barril).

«Gallia», 21.623 barriles y 452 medios para los puertos de Suecia.

*** Entraron ayer por las cassetas de registro 6.519 barriles.

—Las existencias disponibles sobre muelle eran anoche de barriles 37.863, 489 medios y 270 cajas.

—Van exportados hasta la fecha 632.505 barriles, 1.866 medios y 5.029 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 1.459.273 barriles, 16.122 medios y 112.762 cajas.

*** Resumen de la exportación por mercados hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios
Belfast	173	
Bristol	2.329	
Cabotaje	4.425	
Cardiff	2.830	
Copenhague	487	
Dublín	2.922	125
Finlandia	67	
Glasgow	98.045	
Gdynia	3.510	
Hull	24.126	10.
Liverpool	133.650	230
Londres	183.183	1.044
Manchester	13.248	
Newcastle	4.450	
P. Noruega	52.778	163
P. Suecia	70.063	294
Rotterdam	3.280	
Southampton	20.475	
Suramérica	12.464	
Totales ...	632.505	1.866

Existencias disponibles sobre el muelle hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios
Sin destino	3.526	77
Londres	10.332	60
Liverpool	1.045	
Glasgow	2.348	
Hull	11	
Newcastle	44	
Southampton	232	
Manchester	150	
Bristol	184	
Cardiff	127	
Copenhague	1.140	
Suecia	18.189	352
Noruega	131	
Finlandia	404	
Totales . . .	37.863	489

Necrología

A la avanzada edad de 76 años ha fallecido en nuestra capital el señor don Francisco Jerez Román, padre de nuestro estimado amigo el secretario intérprete de Sanidad del Puerto, don Pedro Jerez García.

Gozaba el finado de merecida estimación.

Al acto del sepelio, verificado ayer tarde, asistió numerosa concurrencia.

Enviamos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame, por tan sensible pérdida.

Miguel García Álgarra

Ocupa la consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Terrasa, 15.—ALMERIA

Botica Central Precio de los artículos de primera necesidad

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

General Riego, 9 A.—ALMERIA.

Anoche nos fué enviada por la alcaldía la nota con el precio de los artículos de primera necesidad, a que alude el señor Pérez Almansa, y la que nos anuncio entregar en el día de hoy.

Dicha nota dice así:

«En evitación de las denuncias que ha recibido el Comité de Abastecimiento sobre los precios que se pretenden cobrar por los comerciantes al detalle de artículos de primera necesidad, se ha procedido a la tasación oficial de los mismos, previo estudio de los precios de origen. Los precios que regirán a partir del día de hoy, son los siguientes:

Azúcar, 2'10 pesetas kilogramo; aceite, 1'60 litro; alubias, 1'40 kilogramos; arroz matizado, 0'93 idem; jabón pinta azul, 1'00 idem; jabón pinta verde, 1'60; jabón corriente, 1'30 idem; garbanzos medianos, 1'50 idem; garbanzos gordos, 2'00 idem; chocolate Nogueroles, 1'70 libra; café tueste natural, 18'00 kilogramo; café torrefacto, 16'00 idem; sardinas arenques, 2'00 idem; lentejas de Castilla, 1'20 idem; lata tomate de medio kilo, 0'60; lata tomate de cuarto kilo, 0'35; margarina Radisson, lata de 2 kilos, 7'50; patatas blancas, 45 kilogramos; patatas coloradas nuevas, 0'55 idem; huevos uno, 0'45; pastas para sopa, 1'45 kilogramo.

Los comerciantes vienen obligados a fijar en sus establecimientos en sitio visible una lista con los precios expresados, la cual se remitirá al Comité de Abastecimiento para autorizarla con el sello oficial, los infractores de esta disposición serán multados.

Lo que se hace público para conocimiento de los comerciantes y de los consumidores.

Almería 25 de noviembre de 1936.—El alcalde accidental, José Pérez Almansa».

CALLO SP

Usando solo tres días el patentado

Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojo de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1'60 PTAS.

POR CORREO, 2 PESETAS.

Farmacia Puerto

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID.

Nuestro clima

Datos facilitados por el Servicio meteorológico de nuestra capital: Presión media del dia 759'6 Temperatura máxima 17'0

Idem mínima 10'1

Idem media 13'5

Idem mínima en tierra 8'7

Humedad relativa media 82'0

Evaporación en 24 horas 0'8

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante E. N.

Velocidad en metros por segundos 1'5

Nubosidad Nuboso

Estado del mar Llana

Horas de Sol 4 horas y 46'm.

Nota de la F. U. E.

La Asociación Profesional de Alumnos del Magisterio F. U. E., publica lo siguiente:

«Todos los compañeros de Almería y su provincia deberán presentarse en esta Secretaría en el plazo improrrogable de tres días, para renovar sus carnets ya que se va a proceder a su reorganización.

Los compañeros que dejen de llenar este requisito serán considerados baja en esta Asociación.

Almería 24 noviembre 1936.—

EL SECRETARIO.»

Información telegráfica

De nuestro corresponsal en Madrid señor Perpén

Parte de la guerra

Resumen de las operaciones

En la mañana de hoy volaron sobre Madrid varias escuadrillas de aviones de caza, reconociendo las posiciones enemigas.

En el frente de Villaverde se estalló un duro combate, abarcando en su huida fusiles y ametralladoras. El número de muertos se eleva a un centenar.

La artillería enemiga cañoneó débilmente varios sectores sin objetivo militar, como los llamados Dehesa del Río y Paseo de los Puentes. Nuestras baterías hicieron eructar las piezas facciosas.

En los sectores de la Ciudad Universitaria y Casa de Campo nuestras tropas continuaron atacando a los últimos núcleos de fascistas que se resisten, separados totalmente del Cuerpo de ejército enemigo.

En los Cabeanchales a carreteras de Extremadura, Andalucía y Toledo se han mantenido nuestras posiciones.

En el sector de Seseña, fueron desmontadas las baterías enemigas.

En los distintos sectores del Guadarrama, Aranjuez y Manzanares no se modificaron nuestras posiciones, habiendo no obstante intensos tiroteos.

En el frente de Aragón, nuestra gloriosa aviación bombardeó los núcleos enemigos, causando muchas bajas.

Varias noticias

Se salvan los valores literarios y artísticos

Por el 5.º Regimiento se ha procedido a la evacuación de la capital de la República de todos los valores científicos y literarios, que ha sido trasladados a distintas poblaciones leales, especialmente a Valencia.

Un artículo de "Claridad"

El órgano de la U. G. T. «Claridad», publica un artículo que titula «Una cuestión delicada».

En él relata varios hechos significativos acerca de la injustificada protección que algunas Embajadas prestan a determinadas personas de nacionalidad española. Dice que a las puertas de una Embajada, a la que se tiene por gran amiga de España, montan guardia dos comandados fascistas.

También el conductor del automóvil oficial perteneciente a la Embajada de un país báltico es un antiguo pistolero, y, por último, dice que dentro de cierta Embajada los fascistas españoles entonan cantos y marchas facciosas.

Termina el artículo diciendo que si los pueblos extranjeros conceden una condición de privilegio, los embajadores deben cuidarse de presar igual respeto a las leyes españolas. «No sólo no sucede así — concluye — sino que se ha descubierto que, desde determinada

Embajada salían por la noche automóviles provistos de la consigna que producían alarmas y bajas entre las fuerzas de la República. La lección recibida en la Embajada alemana nos lleva para que lo más las cosas sean puestas en su debido lugar».

Visita los frentes

En el día de hoy el general Riobé me ha visitado los frentes de la Sierra, encorazando a las tropas con una moral muy levantada.

Dichas fuerzas se encuentran perfectamente equipadas y abastecidas.

Dice "ABC"

El periódico «ABC» dice que los Gobiernos frances e inglés están convencidos de una responsabilidad histórica de la que tendrán que dar cuenta en su día.

Una sexta columna

El diario «Política» afirma que determinados en su día existió una sexta columna de las cistas que hay que exterminar.

Se ocupan otras cabezas de ganado

En uno de los sectores del Centro, en un avance de nuestras tropas se le compararon al enemigo 100 cabezas de ganado lanar y mulas y gran número de fusiles.

Continúa el tiroteo

En el sector Sur no se ha registrado ningún hecho sobresaliente. Solamente hubo ligeros tiroteos de fusilería y ametralladoras.

De provincias

La región valenciana autónoma

Valencia.—Los elementos que componen el Frente popular han llegado al acuerdo de constituir el nuevo Gobierno autónomo de la región valenciana.

Lo compondrán nueve representantes, a saber: Guerra, Obras públicas, Economía, Instrucción pública, Sanidad, Agricultura, Industria, Comercio y Relaciones exteriores.

Los elementos que entran pertenecen a la U. G. T., Izquierda Republicana, Esquerra valenciana, Unión Republicana, partido Socialista, C. N. T., F. A. I. y partido comunista.

Tan pronto como se abran las Cortes se llevará el oportuno decreto.

Detención de Concha Franco

Valencia.—En un pueblo próximo a esta ciudad ha sido detenida por la policía Concha Franco, hermana de los Franco sublevados contra el Gobierno legítimo de España.

Abolición de la renta

Valencia.—En el ministerio de Agricultura se ha facilitado una nota en la que se alude a las quejas y reclamaciones que se formulen constantemente al Ministerio por las excesivas limitaciones que cometan los Comités agrícolas de determinadas zonas, que se permiten cobrar a los trabajadores de este modo: aparceros, colonos, arrendatarios, etcétera, multas, rentas y otras imposiciones sin ningún derecho.

El Ministerio, a fin de evitar estos excesos, hace público que nadie queda autorizado para cobrar los arrendamientos ni ninguna otra clase de cesos a los colonos que trabajan tierras pertenecientes a propietarios facciosos.

La nota termina diciendo: «Así pues, queda abolida la renta, instrumento de opresión de los propietarios para los trabajadores del campo. Y los campesinos no vendrán obligados al pago de ninguna clase de renta que el gobierno no haya acordado previamente».

Las operaciones en Asturias

Gijón.—La aviación leal ha bombardeado con gran eficacia, posiciones y concentraciones enemigas.

Los rebeldes realizaron un ataque de tanteo en la Zona de Soto del Barco, al parecer sin objetivo militar alguno, y únicamente como respuesta a los recientes bombardeos de nuestra aviación.

Rechazado el ataque, se retiró el enemigo, sufriendo grandes pérdidas.

En el sector de Grado en las primeras horas de la mañana las fuerzas leales realizaron una operación importantísima.

La columna de Trabanco atacó por la retaguardia la zona de Cabruñana. El resultado fué eficacísimo, pues durante todo el día ha estado cortada la línea de Grado a Cabruñana, donde los rebeldes que participaron en el combate están cercados y sufren cuantiosas pérdidas.

En los sectores de Oviedo, tranquilidad.

En el sector de San Esteban de las Cruces, la artillería enemiga cañoneó, contestando fieramente a nuestras baterías.

De Barcelona

Los avances en el sector de Almudévar

Barcelona.—Se sabe que los fascistas instalados en Almudévar estaban perfectamente fortificados y fortificados contra un ataque que se realizará por la parte de Teruel. Atacaron por la de la Ermita de San Diego y la de San Juan, obligando al enemigo, tras una breve lucha, a abandonar apresuradamente sus posiciones y a dejar en poder de las tropas leales todo el material de guerra que allí tenían acumulado.

Los leales persiguieron al enemigo y después de un fuerte combate consiguieron ocupar las primeras casas de Almudévar, manteniéndose el combate a la hora de comunicar, en las calles del pueblo, en el que continúan avanzando nuestras Milicias.

El enemigo comenzó la evacuación de personal y material de guerra de Almudévar y se estima que la resistencia que actualmente opone a su total ocupación se debe únicamente al interés de realizar la evacuación de forma completa.

Los rebeldes que se encuentran sitiados en Bujaraloz intentaron, sin conseguirlo, abrirse paso a través de nuestras líneas.

Del Extranjero

El embajador de España

Londres.—A la terminación de la entrevista que el jefe del gobierno, señor Baldwin, celebró con el embajador alemán, ha acudido a la presidencia el embajador español, quien expuso al señor Baldwin todos los elementos de juicio que acreditan el fracaso sufrido por los facciosos en su ataque a Madrid.

Submarinos ingleses

Dicen de Londres que ha salido con rumbo al Mediterráneo la primera escuadrilla de submarinos de la flota inglesa.

Asistencia Social

En el sorteo de «Los iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 12.

A los comedores de la Asistencia Social asistieron ayer 408 niños y 3.919 adultos.

Intervenciones realizadas en el Dispensario Antirracomatoso por el doctor Fornieles Ulibarri 140.

Antonio Langlo

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y STÍLES

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 12 A 2 Y

DE 3 A 5

Calle de Plácido Langlo número 4

Andrés Vizcaíno

DENTISTA

Calle Ofalia, 20, pral.—Almería.

EI 85%

de los trastornos de la

digestión

son debidos a la acidez
del jugo de su

estómago

causa además
de la mayor parte de la
enfermedades que pued
Vd. evitar y curar, tomand

SANTILLANA
VENTA EN FARMACIAS